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LEIA COM ATENGCAO AS INSTRUGOES ABAIXO
VERSAO

INSTRUGOES GERAIS C

I.  Nesta prova, vocé encontrara 09 (nove) paginas numeradas sequencialmente, contendo 90 (noventa) questdes objetivas
correspondentes as seguintes disciplinas: Lingua Portuguesa (25 questbes), Matematica (10 questbes), Informatica
Basica (10 questdes), Atualidades (10 questdes), Conhecimentos Gerais do Estado de Sergipe (10 questbes) e Nogdes
de Direito (25 questodes).

[I. Verifigue se seu nome e numero de inscrigdo estao corretos no cartdo de respostas. Se houver erro, notifique o fiscal.

[ll. Verifigue se o caderno de provas se refere ao cargo para o qual vocé se inscreveu. Caso o cargo esteja divergente,
solicite ao fiscal de sala para que tome as providéncias cabiveis, pois ndo serdo aceitas reclamagdes posteriores nesse
sentido.

IV. Assine e preencha o cartdo de respostas nos locais indicados, com caneta azul ou preta.

V. Verifiqgue se aimpresséao, a paginagao e a numeragao das questdes estdo corretas. Caso observe qualquer erro, notifique
o fiscal.

VI. Marque o cartao de respostas cobrindo fortemente o espacgo correspondente a letra a ser assinalada, conforme o exemplo
no proprio cartao de respostas.

VII. O sistema de leitura e processamento das folhas de resposta nao registrara a resposta em que houver falta de nitidez na
marcacgao e/ou marcac¢ao de mais de uma alternativa.

VIII. O cartao de respostas ndo pode ser dobrado, amassado, rasurado ou manchado. Exceto sua assinatura, nada deve ser
escrito ou registrado fora dos locais destinados as respostas.

IX. Ao terminar a prova, entregue ao fiscal o cartdo de respostas e este caderno. As observagdes ou marcagoes registradas
no caderno nao serao levadas em consideragao.

X. Vocé dispde de 04 (quatro) horas para fazer esta prova. Reserve os 20 (vinte) minutos finais para marcar o cartédo de
respostas.

XlI. O candidato s6 podera retirar-se do setor de prova 02 (duas) horas apés seu inicio.

Xll. E terminantemente proibido o uso de telefone celular, e demais aparelhos eletrénicos. I f
Boa Proval! ‘ c
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RASCUNHO




LINGUA PORTUGUESA

Texto |
A Rua
(Fragmento)

EU AMO A RUA. Esse sentimento de natureza toda
intima ndo vos seria revelado por mim se néo julgasse, e
razdes néo tivesse para julgar, que este amor assim absoluto
e assim exagerado € partilhado por todos vés. Nés somos
irmaos, nés nos sentimos parecidos e iguais; nas cidades, nas
aldeias, nos povoados, nao porque soframos, com a dor e os
desprazeres|...], mas porque nos une, nivela e agremia o amor
da rua.

(...) arua é um fator da vida das cidades, a rua tem alma!
(...) arua é a agasalhadora da miséria. Os desgragados nao
se sentem de todo sem o auxilio dos deuses enquanto diante
dos seus olhos uma rua abre para outra rua (...).

A rua nasce, como o homem, do solugo, do espasmo. Ha
suor humano na argamassa do seu calgamento. Cada casa que
se ergue é feita do esforgo exaustivo de muitos seres, e haveis
de ter visto pedreiros e canteiros, ao erguer as pedras para
as frontarias, cantarem, cobertos de suor, uma melopeia tao
triste que pelo ar parece um arquejante soluco. Arua sente nos
nervos essa miséria da criagéo, e por isso € a mais igualitaria,
a mais socialista, a mais niveladora das obras humanas. (...)
A rua é a eterna imagem da ingenuidade. Comete crimes,
desvaria a noite, treme com a febre dos delirios, para ela
como para as criangas a aurora € sempre formosa, para ela
nao ha o despertar triste, e quando o sol desponta e ela abre
os olhos esquecida das proprias agdes, € (...) tdo modesta, tao
lavada, tao risonha, que parece papaguear com o céu € com
0S anjos...

A rua faz as celebridades e as revoltas, a rua criou um
tipo universal, tipo que vive em cada aspecto urbano, em cada
detalhe, em cada praca, tipo diabdlico que tem, dos gnomos
e dos silfos das florestas, tipo proteiforme, feito de risos e
de lagrimas, de patifarias e de crimes irresponsaveis, de
abandono e de inedita filosofia, tipo esquisito e ambiguo com
saltos de felino e risos de navalha, o prodigio de uma crianga
mais sabida e cética que os velhos de setenta invernos, mas
cuja ingenuidade é perpétua, voz que da o apelido fatal aos
potentados e nunca teve preocupacgdes, criatura que pede
como se fosse natural pedir, aclama sem interesse, e pode
rir, francamente, depois de ter conhecido todos os males da
cidade, poeira d’oiro que se faz lama e torna a ser poeira — a
rua criou o garoto!

RIO, Jodo do. A alma encantadora das ruas. Sado Paulo: Companhia
das Letras, 1997, pp. 28-31.

Vocabulario

Agremia: do verbo agremiar; juntar num mesmo grupo.
Canteiros: pedreiros responsaveis pelas construgdes com pedra.
Frontarias: fachada principal; frente.

Melopeia: melodia; cangédo melodiosa.

Silfos: seres magicos do ar presente em mitologias europeias.
Proteiforme: que muda de forma frequentemente.

Potentados: majestades; maiorais; pessoas de grande poder.

1) No titulo do texto, o autor faz uso de um artigo definido
acompanhando o substantivo “rua”. Esse emprego
constroi o seguinte efeito de sentido:

a) Indica uma rua conhecida apenas pelo leitor acionando
0 imaginario deste.

b) Fazreferéncia aideia de rua num sentido generalizante,
as ruas de maneira geral.

¢) Aponta para uma rua especifica, definida, e que possui
caracteristicas proprias.

d) Revela a singularidade das ruas mostrando elementos
que as diferem entre si.

Considere o trecho abaixo para responder as questoes 2,
3 e 4 seguintes:

“Esse sentimento de natureza toda intima ndo vos seria
revelado por mim.” (1°§)

2) A expressao “Esse sentimento”, que inicia o trecho,
faz referéncia:

a) ao amor apresentado na frase anterior.
b) ao desejo da rua, representado no texto.
c) a algo que sera dito s6 posteriormente.
d) a um sentimento exclusivo do leitor.

3) O trecho apresenta uma oragao cuja construgao verbal
ilustra a voz:

a) passiva sintética.
b) passiva analitica.
c) reflexiva.

d) ativa.

4) O pronome “vos” exemplifica um registro formal da
Lingua e aponta para a segunda pessoa do discurso
exercendo a fungao sintatica de:

a) vocativo.

b) agente da passiva.
c) sujeito.

d) objeto indireto.

5) Ao tratar da rua, nota-se que o autor privilegia uma
abordagem essencialmente:

a) objetiva.
b) técnica.
C) poética.
d) distanciada.

6) Identificando-se o radical de “desgragados”, nota-
se que tal vocabulo fora formado pelo processo de
derivagéo:

a) prefixal e sufixal.
b) sufixal.

c) parassintética.
d) prefixal.

7) No terceiro paragrafo, ao comparar o nascimento da
rua com o do homem, o autor, em linhas gerais, quer
dar destaque:

a) a grande quantidade de homens e ruas que surgem
nos grandes centros urbanos.

b) ao trabalho fisico, muscular, ao esforgo que se percebe
na concepgao de ambos.

¢) ao modo pratico pelo qual ambos s&o projetados antes
de serem realizados.

d) a superioridade dos homens em relagdo as ruas que
sao por aqueles construidas.

Considere o trecho abaixo para responder as questoes 8
e 9 seguintes:

“tdo modesta, tao lavada, téo risonha, que parece papaguear
com o céu e com o0s anjos...” (3°§)

7

8) O vocabulo “tdo” é repetido no trecho cumprindo papel
enfatico e deve ser classificado, morfologicamente,
como:

a) advérbio.

b) pronome indefinido.
c) adjetivo.

d) preposigao.

9) A conjunc¢ao destacada na passagem relaciona ideias
e possui valor semantico de:

a) causa.

b) finalidade.

c) conformidade.
d) consequéncia.
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10) Considerando o contexto em que estdo inseridas, as
palavras destacadas em “A rua faz as celebridades e
as revoltas,” (4°§) estabelecem entre si uma relagao
semantica, podendo ser consideradas:

a) homonimos.
b) sinbnimos.
c) antdénimos.
d) parénimos.

11) No ultimo paragrafo do texto, o autor emprega uma
estratégia discursiva para a apresentagao de uma
ideia. Tal estratégia pode ser entendida como:

a) indicacdo de questionamentos acerca da ideia que
seria confrontada, ao final do texto, com um outro
posicionamento.

b) suspensdo de ideia que seria explicitada ao final,
antecipada por meio de expressdes que a caracterizam.

c) representacdo objetiva de uma ideia que, antecipada
no paragrafo anterior, seria reiterada por meio de
elementos concretos.

d) antecipacao de posicionamentos distintos sobre a ideia
que fora apresentada em todos os demais paragrafos
do texto.

12) Analisando-se a questdo de forma mais ampla, ao
afirmar, na ultima oragao do texto, que a rua criou o
garoto, o autor assume um posicionamento irénico e
critico uma vez que:

a) o papel fundante de existéncia de garotos na rua é de
ordem so6 familiar.

b) nédo é possivel inferir responsabilidades pela origem
dos garotos na rua.

c) a palavra criar foi empregada, exclusivamente, no
sentido de destinar cuidados.

d) a responsabilidade pelo surgimento desses garotos é
da sociedade e n&o da rua.

Texto Il

Rua da Amargura
(Vinicius de Moraes)

A minha rua é longa e silenciosa como um caminho que foge
E tem casas baixas que ficam me espiando de noite

Quando a minha angustia passa olhando o alto.

A minha rua tem avenidas escuras e feias

De onde saem papéis velhos correndo com medo do vento

E gemidos de pessoas que estdo eternamente a morte.

A minha rua tem gatos que ndo fogem e caes que ndo ladram
Tem arvores grandes que tremem na noite silente

Fugindo as grandes sombras dos pés aterrados.

A minha rua é soturna...

Na capela daigreja ha sempre uma voz que murmura louvemos
Sozinha e prostrada diante da imagem

Sem medo das costas que a vaga penumbra apunhala.[...]

13) Ha uma difereng¢a essencial no modo como os dois
textos caracterizam a “rua”. Assim, os textos | e Il,
fazem, respectivamente, uma representacdo desse
espaco que é:

a) generalizante e especifica.
b) descritiva e argumentativa.
c) objetiva e subjetiva.
d) negativa e positiva.

14) A locugao adjetiva “da amargura”, presente no
titulo, caracteriza a rua, mas percebe-se que se
trata da caracterizagdo do &nimo do enunciador.
Essa afirmagao pode ser comprovada MELHOR pelo
seguinte verso do poema:

a) “A minha rua é longa e silenciosa como um caminho
que foge” (v.1).
b) “Tem arvores grandes que tremem na noite silente”

(v.8).
c) “E gemidos de pessoas que estdo eternamente a
morte.” (v.6).

d) “Quando a minha angustia passa olhando o alto.”(v. 3).

15) O texto Il € marcado pela presenga de muitos adjetivos.
Desse modo, assinale a alternativa em que a palavra
destacada NAO é um exemplo de adjetivo.

a) “Fugindo as grandes sombras dos pés aterrados.”
(v.9).

b) “De onde saem papéis velhos correndo com medo do
vento” (v.5).

¢) “Quando a minha angustia passa olhando o alto.” (v.3).

d) “Sem medo das costas que a vaga penumbra apunhala.”
(v.13).

16) Em “E gemidos de pessoas que estdo eternamente
a morte.”(v.6), o termo em destaque possui o acento
grave. Essa presenca justifica-se em fung¢ao do
vocabulo feminino que compde uma locugéo:

a) adverbial.
b) adjetiva.
c) prepositiva.
d) conjuntiva.

17) O verso “De onde saem papéis velhos correndo com
medo do vento” (v.5) apresenta uma forma verbal no
gerundio. Tal forma nominal é caracterizada por indicar
uma agao:

a) hipotética.

b) passada concluida.
C) em processo.

d) pontual, no presente.

18) No décimo verso, o vocabulo destacado em “A minha
rua é soturna...” deve ser entendido como sinénimo de:
a) pobre.
b) melancdlica.
c) desconhecida.
d) religiosa.

19) Ao reescrever o verso “A minha rua tem avenidas
escuras e feias” (v.4), haveria incorrecdo gramatical
apenas na seguinte alternativa:

a) A minha rua possui avenidas escuras e feias.
b) Na minha rua, ha avenidas escuras e feias.

¢) A minha rua contém avenidas escuras e feias.
d) Na minha rua, existe avenidas escuras e feias.

Texto Il

Em trés anos, violéncia urbana mata mais de 120 jovens
em Rio Preto, SP
Assassinatos e acidentes de transito sdo as principais causas de morte.
No Brasil, morte de jovem por homicidio cresceu mais de 200% em
30 anos.

Um estudo do centro latino-americano mostra que a
violéncia envolvendo jovens cresceu mais de 200% nas
ultimas trés décadas no pais. Foram computados casos de
mortes por homicidio e no transito. No noroeste paulista, as
autoridades afirmam que os crimes estao controlados, mas
para as familias das vitimas, muita coisa ainda precisa ser
feita para que a populagéo se sinta segura.

No Brasil, a morte de jovens por homicidio e acidente
cresceu quase 210% nos ultimos 30 anos. As estatisticas
fazem parte do Mapa da Violéncia, divulgado pelo Centro de
Estudos Latino-americanos.

Apesar de em Sao José do Rio Preto (SP), o numero
de mortes ter diminuido, as estatisticas ndo deixam de ser
preocupantes. O levantamento feito entre 2009 e 2011 mostra
que durante esse periodo: 45 jovens foram assassinados e 83
morreram no transito.

O tenente da Policia Militar Ederson Pinha explica porque
pessoas de 18 a 30 anos estdo entre as principais vitimas.
“Hoje o jovem com 18 anos ja tem a carteira de habilitagcao
e tem um veiculo, além da motocicleta, que cresce com os
jovens. Tem também a questdo da imaturidade e inexperiéncia
ao volante. Quando o jovem percebe que ndo tem essa
maturidade, ele ja se envolveu no acidente”, afirma o tenente.

Tao preocupante quanto as mortes de jovens no transito
€ 0 numero de acidentes provocados por eles. A imprudéncia,
o consumo de alcool e o excesso de velocidade tém
transformado veiculos em verdadeiras armas nas méos de
alguns motoristas. [...]

(Disponivel em: http:/g1.globo.com/sao-paulo/sao-jose-do-rio-preto-
aracatuba/noticia/2013/07/em-tres-anos-violencia-urbana-mata-
mais-de-120-jovens-em-rio-preto-sp.html.Acesso em 23/05/18)

2 IBFC_05 - VERSAO C



20) O texto lll tem um carater mais objetivo na apresentacido
de uma ideia. Assinale a alternativa que apresenta um
elemento que nao contribui para essa objetividade:

a) A avaliagdo pessoal do jornalista em relagdo ao
aumento da violéncia.

b) O uso de dados estatisticos que ilustram as informacgdes
apresentadas.

¢) Indicagao de um lugar especifico ao qual os fatos fazem
referéncia.

d) O emprego de um argumento de autoridade, no caso, o
do tenente da Policia.

Considere o trecho abaixo para responder as questdes 21
e 22 seguintes.

“muita coisa ainda precisa ser feita para que a populagéo se_
sinta segura.” (1°§)

21) Emrelagao a colocagao do pronome obliquo destacado,
assinale a alternativa correta.

a) llustra uma proclise que nado € autorizada pela
Gramatica Normativa por ndo haver fator de atragao.

b) Verifica-se um emprego facultativo da posicao do
pronome em fungdo da flexdo do verbo que este
acompanha.

c) Trata-se de um registro informal, comum a fala e a
escrita, autorizado pela Gramatica Normativa.

d) Nesse contexto, o pronome deveria estar empregado
no meio do verbo em posicdo mesoclitica.

22) Atente para a analise da classe gramatical do vocabulo
destacado em “muita coisa”(1°§). Em seguida, assinale
a alternativa em que se destaca um exemplo de palavra
de mesma classificagdo morfolégica.

a) Todos estudaram bastante.

b) Ficaram bem agitados os alunos.

¢) Queria muito a sua ajuda.

d) Algumas pessoas chegaram atrasadas.

23) Em “Aimprudéncia, o consumo de alcool e o excesso de
velocidade tém transformado veiculos em verdadeiras
armas nas maos de alguns motoristas.”’(5°§), nota-se
que a concordancia da forma verbal é feita com:

a) o sujeito composto que a precede.

b) o sujeito indeterminado na 32 pessoa.

c) o vocabulo “veiculos” flexionado no plural.
d) “verdadeiras armas”, que é sujeito posposto.

24) A construgdo “Apesar de”, que introduz o terceiro
paragrafo, possui valor semantico:

a) alternativo.
b) concessivo.
c) explicativo.
d) aditivo.

25) Todos os vocabulos abaixo, retirados do texto lll, sdo
acentuados pela mesma regra que justifica o acento da
palavra “violéncia”, EXCETO:

a) familias.

b) homicidio.

¢) diminuido.

d) inexperiéncia.

MATEMATICA

26) Considere os conjuntos finitos A = {0,1,3,5,6}, B
{-1,0,2,4,5,6,7} e C = {1,2,3,4,7,8} e as afirmacgoes:
I. O total de elementos do conjunto que representa a
unido entre os conjuntos Ae B é igual a 8.

II. O total de elementos do conjunto que representa a
interseccdo entre os conjuntos Ae C éigual a 3.

[ll. O total de elementos do conjunto que representa
diferenca entre os conjuntos A e B, nessa ordem,
igual a 2.

IV. O total de elementos do conjunto que representa
diferenca entre os conjuntos B e C, nessa ordem,
igual a 4.

Assinale a alternativa que apresenta o total exato de
afirmagdes corretas:

a) 1

b) 4

c) 3

d) 2

o Q

O Q

27) O numero 33 esta descrito na base decimal. Assinale
a alternativa que apresenta esse mesmo numero
descrito na base 8 (octal):

a) 14
b) 41
c) 55
d) 37

28) Um numero é composto por 3 algarismos sendo que o

algarismo da centena é 0 7 e o da unidade é 0 4. Asoma
dos possiveis algarismos da dezena desse numero de
modo que ele seja divisivel por 3 é:
a) 12
b) 18
c) 15
d) 9

29) Um comerciante vende balas em pacotinhos, sempre
com a mesma quantidade. Ao fazer isso, percebeu que
dentre as balas que possuia poderia colocar 8, 12 ou
20 balas em cada pacote. Nessas condicdes, assinale
a alternativa que apresenta o nimero minimo de balas
que o comerciante dispunha:

a) 360
b) 240
c) 120
d) 60

30) Um azulejista deve cobrir uma parede de forma
retangular de dimensdes 3 metros por 4,5 metros,
ele dispde de azulejos de forma quadrada com lado
medindo 15 cm. Nessas circunstancias, o numero
minimo de pecas de azulejo que o azulejista vai
precisar para cobrir totalmente a parede é:

a) 6000
b) 600
c) 900
d) 3000

31) A razao entre o numero de candidatos aprovados e do
numero de candidatos reprovados num concurso é
de 3 para 14. Se 840 candidatos foram reprovados no
concurso, entao o total de candidatos que fizeram o
concurso foi:

a) entre 990 e 1030
b) entre 920 e 980
c) menos que 900
d) mais que 1040
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32) Para utilizar o limite do cheque especial um banco

cobra juros simples com taxa mensal de 12%. Se um
cliente utilizou, durante 6 dias, o valor de R$ 1.500,00,
entao o valor de juros que deve pagar sera:

a) R$ 120,00
b) R$ 48,00
c) R$ 36,00
d) R$ 72,00

33) José perguntou ao seu avo Pedro, que é professor de

matematica, com que idade ele se formou na faculdade.
Pedro disse ao neto que sua idade era o produto entre
asraizes da equagao x2-10x + 21 =0. Nessas condigoes,
assinale a alternativa que apresenta a idade que Pedro
se formou na faculdade:

a) 18

b) 27

c) 24

d) 21

34) Dois triangulos retangulos sao semelhantes na razao

%. Se as medidas dos catetos do menor tridngulo sdo

6 cm e 8 cm, entdo a medida da hipotenusa do maior
triangulo, em cm, é:

a) 12

b) 18

c) 10

d) 15

35) Os pontos de coordenadas (-3, 2) e (1, 10) sdo

elementos de uma funcao de primeiro grau. Entédo para
que o ponto (x, 6) seja um elemento dessa fun¢ao,o
valor de x deve ser:

a) 2
b) 1
c) —1
d) -2

INFORMATICA BASICA

36) Quanto aos principais e mais conhecidos protocolos

especificos de e-mail, analise as afirmativas abaixo e
assinale a alternativa correta:

|-TCP

Il - POP

Il - SMTP

Estao corretas as afirmativas:
a) lell, apenas

b) I, Il e lll estdo corretas

c) lelll, apenas

d) Il e lll, apenas

37) Um exemplo tipico e classico de uma rede de

computadores do tipo WAN (Wide Area Network) é a
propria:

a) rede local

b) Internet

c) rede metropolitana

d) rede Wi-Fi

38) Tanto em hardware como em software utiliza-se do

conceito de bit (Binary Digit). O bit é representado
matematicamente por:

a) 1e-1
b) 1e2
c) Oe1
d) AeB

IBFC_05

39) Quanto ao Windows 7 e também aos principais
navegadores da Internet, analise as afirmativas abaixo,
dé valores Verdadeiro (V) ou Falso (F):

( ) Google Chrome néo pode ser instalado no Windows 7.
() Windows Explorer é o principal navegador do Windows
7

( ) O navegador Opera pode ser instalado no Windows 7.

Assinale a alternativa que apresenta a sequéncia
correta de cima para baixo:

40) O software livre que é compativel com os formatos
do Microsoft Office 2003/2007/2010 (Word, Excel e
Power Point), e disponivel para o Sistema Operacional
Windows (XP/7/8), é o:

a) LibreOffice
b) WinZip

c) OpenDrive
d) DropBox

41) Referente aos conceitos de seguranca da informacao
aplicados a TIC, assinale a alternativa que NAO
representa tipicamente um malware:

a) worm
b) trojan
c) spyware
d) hacker

42) No processo de formatagdao de um disco rigido o
sistema de arquivos padrao que devera ser utilizado
para permitir o uso do Sistema Operacional Windows
(XP/7/8) é o:

a) FAT 64
b) HPFS
c) WINFS
d) NTFS

43) Em uma planilha eletrénica Excel, do pacote
da Microsoft Office 2003/2007/2010, a formula
=SOMA(B3:C4) é equivalente a:

a) =B3+B4+C3+C4

b) =B3+C4

c) =BC3+BC4

d) =B1+B2+B3+C1+C2+C3+C4

44) Leia a frase abaixo referente a lixeira do Sistema
Operacional Windows (XP/7/8):

“Com a tecla pode-se mover um arquivo para
a lixeira e depois podendo ser restaurado. No entanto,
com as teclas exclui-se diretamente o arquivo

sem enviar para a lixeira”.

Assinale a alternativa que completa correta e
respectivamente as lacunas:

a) Delete / Ctrl+Delete

b) Esc/ Shift+Esc

c) Delete / Shift+Delete

d) Alt/ Ctrl+Alt

45) Para iniciar uma apresentagcdo, desde o comeco,
desenvolvida no Powerpoint do pacote da Microsoft
Office 2003/2007/2010, deve-se utilizar especificamente
a tecla:

a) F5
b) F2
c) F1
d) F12
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ATUALIDADES

46) O Brasil é o oitavo pais do mundo em produgao de

energia edlica. Em 2016, o Brasil ultrapassou a Italia no

ranking e passou ocupar a nona posigao. Atualmente

(2018), o Brasil conta com 12,76 GW (gigawatts) de

capacidade de energia instalada, contra os 12,39 GW

(gigawatts) do Canada. A China, ocupa a primeira

posicdo, seguida pelos Estados Unidos, Alemanha,

India, Espanha, Reino Unido e Franga. A energia edlica

é obtida através .

Assinale a alternativa que completa corretamente a

lacuna.

a) De reaproveitamento de vapores de gas estufa

b) Da forga da agua (marés)

c) Da queima da mistura de 6leo mineral sintético e semi-
sintético

d) Da forga do vento

47) Desenvolvimento Sustentavel é um assunto em pauta.

Resumidamente, pode-se dizer que desenvolvimento
sustentavel é a capacidade de utilizar os recursos e os
bens da natureza sem comprometer a disponibilidade
desses elementos para as geragdes futuras. Com
base neste conceito, sobre exemplos de medidas
sustentaveis, analise as afirmativas abaixo e assinale
a alternativa correta.

I. Reaproveitamento do lixo reciclavel.

Il. Reuso da agua por industrias.

. Utilizagao da energia solar e edlica.

IV. Agricultura orgénica.

Estao corretas as afirmativas:

a) LILelV

b) I, 1l e IV, apenas

c) llelV, apenas

d) I, Il e lll, apenas

48) Em 1964, Martin Luther King ganhou o prémio Nobel

da Paz, aos 35 anos, tornando-se a pessoa mais jovem
a receber o prémio na época. Em 2018 completam-se
50 anos de sua morte. Em 4 de abril de 1968, o norte-
americano era assassinado com um tiro, na sacada do
quarto de um hotel, aos 39 anos de idade. Martin Luther
King entrou para a histéria como um simbolo da luta

Assinale a alternativa que completa corretamente a

lacuna.

a) Contra a participagao dos Estados Unidos na Guerra
do Golfo

b) Contra a pena de morte

c) Contra o racismo

d) Contra a matanga dos indios no oeste dos Estados
Unidos

49) O principe Harry e a atriz norte-americana Meghan

Markle casaram-se em 19/05/2018 na Capela de Sao
Jorge, no castelo de Windsor. Com isso, Meghan
é mais uma plebeia a se tornar membro da realeza
, concretizando o enlace que, nas
semanas que antecederam a ceriménia, tomou conta
dos noticiarios em todo o mundo. Assinale a alternativa
que completa corretamente a lacuna.

a) Da Inglaterra

b) Da Suécia

c) De Ménaco

d) Da Bélgica

50) Na grande luta contra a corrupgao no Brasil nos ultimos

anos, o Supremo Tribunal Federal (STF) é mencionado
atualmente (2018) com grande intensidade em todas
as midias do pais. A guarda da Constituicido é de
competéncia do STF, que é composto por um conjunto
de ministros, sendo todos brasileiros natos.

Assinale a alternativa que apresenta a quantidade de
ministros que compde o STF.

a) Seis

b) Onze

c) Cinco

d) Doze

51) Ao Supremo Tribunal Federal (STF) cabe, entre outros,
a guarda da Constituicido Brasileira. As decisdes
tomadas pelos ministros do STF tém por base a
Constituicao, sobre a qual ouvimos falar regularmente
nas midias do pais, principalmente apés deflagrada a
Operacgao Lava Jato (2014). Assinale a alternativa que
apresenta o ano em que a Constituicdo da Republica
Federativa do Brasil vigente (2018) foi promulgada.

a) 1888
b) 2008
c) 1998
d) 1988

52) O Brasil assiste ao aumento crescente e significativo
da violéncia. A cada ano que passa, o numero de
mortes violentas aumenta. A taxa de feminicidios no
Brasil é a quinta maior do mundo, segundo a Agéncia
Brasil. Sdo 4.473 homicidios dolosos em 2017, um
aumento de 6,5% em relagdo a 2016. Com relagédo a
definicdo de feminicidio, analise as afirmativas abaixo
e dé valores Verdadeiro (V) ou Falso (F).

( ) Todo roubo seguido de morte de mulheres.

( ) Todo e qualquer assassinato de mulheres.

( )Homicidio praticado contra a mulher pelo simples fato
dela ser mulher.

( ) Todo homicidio com morte violenta.

Assinale a alternativa que apresenta a sequéncia
correta, de cima para baixo.

a) V,V,V, F

b) FFV,F

c) FV,V,F

d) F,F,F,V

53) Donald Trump anunciou que esta tirando os Estados
Unidos do Acordo de Paris. Trump disse que o acordo
prejudica os interesses nacionais americanos. O
presidente americano diz nao ter nada contra o acordo
que deixou, mas que o considera injusto com os
americanos, por prejudicar sua competitividade.

Assinale a alternativa correta que contém os objetivos

do Acordo de Paris.

a) Controle e legislagao sobre o desenvolvimento e venda
de armas

b) Medidas que protegem as leis e direitos autorais,
coibindo e eliminando a pirataria, fortalecendo a
economia global

c) Metas para reduzir poluicdo emitida por fabricas,
veiculos e desmatamento e, desta forma, limitar o
aumento da temperatura do planeta

d) Controle sobre o enriquecimento de uranio para fins
armamentistas

54) Documentos que vieram a publico em maio de 2018,
mostram novos fatos sobre a participagao do Estado
em determinadas agées tomadas contra opositores
da ditadura militar no Brasil. De acordo com registros
da Agéncia Central de Inteligéncia (CIA) dos Estados
Unidos, os generais Ernesto Geisel, presidente do
Brasil a época (1974 a 1979), e Joao Figueiredo, entdao
diretor do Servigo Nacional de Informagoes (SNI), e que
assumiu a Presidéncia da Republica depois de Geisel,
sabiame concordaramcoma
destes opositores.

Assinale a alternativa que completa corretamente a
lacuna.

a) Proibicdo de trabalho em servigos publicos

b) Proibicdo de voto nas elei¢cdes

c) Prisdo perpétua

d) Execucdo sumaria

IBFC_05 - VERSAO C 5



55) Bitcoin é considerada a primeira moeda digital mundial

descentralizada, responsavel pelo ressurgimento do
sistema bancario livre. Em 2017, esta moeda digital
valorizou 1400% (por cento) e atingiu a maior cotagao
da histéria: mais de 19 mil délares.

Analise as afirmativas sobre Bitcoin e assinale a
alternativa correta.

|. E uma moeda que n3o existe fisicamente.

Il. E uma moeda totalmente virtual.

Ill. A sua emissao é controlada por um Banco Central.

IV. Ela é produzida por milhares de computadores, através
de um processo chamado “mineragao”.

Estao corretas as afirmativas:
a) LILelV

b) I, Il e IV, apenas

c) lell, apenas

d) Il e IV, apenas

CONHECIMENTOS GERAIS DO ESTADO DE SERGIPE

56) Observe a figura a seguir, a qual apresenta as bacias

hidrograficas que banham o estado do Sergipe.

Figura 1: Bacias hidrograficas do Sergipe. Fonte: Grupo
Acqua (2018).

Assinale a alternativa que relaciona corretamente
os numeros indicados no mapa ao nome da bacia
hidrografica:

a) 1 - Japaratuba; 4 — Doce; 5 — Real; 7 — Paraiba

b) 1 — Sergipe; 4 — Doce; 5 — Sdo Miguel; 7 — Japaratuba
c) I13'_ Séo Francisco; 4 — Sergipe; 5 — Vaza Barris; 7 —

iaui
d) 1-—Paraiba; 4 —Sao Miguel; 5 — Piaui; 7 — Sao Francisco

57) O clima é um dos elementos geograficos mais

importantes, influenciando na distribuicdo da

vegetacao, dos animais, dos solos, entre outros. Com

relagdo as caracteristicas climaticas do estado do

Sergipe, assinale a alternativa correta.

a) O sertdo sergipano tem o clima semiarido como
predominante

b) A faixa do agreste sergipano é marcada pelo clima
subtropical

c) O litoral do Sergipe tem como predominante o clima
equatorial quente e umido

d) A faixa interior do Sergipe esta associada ao clima
tropical desértico

58) O Instituto Brasileiro de Geografia e Estatistica (IBGE)
divide o estado do Sergipe em trés mesorregioes:
Sertdo Sergipano, Agreste Sergipano e Leste
Sergipano. Com relagao a localizagdao dos municipios
sergipanos, assinale a alternativa incorreta:

a) O municipio de Carira esta localizado na mesorregiao
do Sertao Sergipano

b) O municipio de Nossa Senhora Aparecida esta
localizado na mesorregido do Agreste Sergipano

c) O municipio de Nossa Senhora do Socorro esta
localizado na mesorregido do Leste Sergipano

d) O municipio de Lagarto esté localizado na mesorregiao
do Agreste Sergipano

59) O ultimo censo demografico brasileiro foi realizado no
ano de 2010, pelo Instituto Brasileiro de Geografia e
Estatistica (IBGE). Emrelagao aos dados populacionais
de Sergipe, com base no censo de 2010, atribua valores
Verdadeiro (V) ou Falso (F):

( ) A populagao do Sergipe foi contabilizada em 5.068.017
habitantes.

()O Sergipe € o menor estado em contingente
populacional do Brasil.

( )O Sertdo Sergipano concentra as menores taxas de
densidade populacional do estado.

( )O Leste Sergipano concentra as maiores taxas de
densidade populacional do estado.

( )O municipio mais populoso do estado é a capital
Aracaju.

Assinale a alternativa que apresenta a sequéncia

correta de cima para baixo.

a) FFV,V,V

b) FV,V,V,V

c) VV,F,F, F

d) VVFFFF

60) Leia o texto abaixo e assinale a alternativa que
completa correta e respectivamente as lacunas:

Considerando a dinamica da paisagem atual, unidades
de paisagem na bacia do rio Vaza Barris em Sergipe
podem ser identificadas com base na caracterizagao

geoldgica-geomorfoldgica-vegetacional, evidenciando-
se trés unidades de paisagem que se diferenciam
em subambientes. Na unidade a

elevagao nao excede 40 metros e a declividade encontra-
se em torno de 0 — 2 %, tipico de um relevo plano. Nas
(nos) as altitudes encontram-se em
torno de 80 a 160 metros, com declividade de 2 — 6 %,
destacando-se em termos vegetacionais o cerrado e os
campos antropicos, utilizados para o cultivo da cana-de-
agucar. Na unidade a altitude nao
ultrapassa 320 metros, com declividade apresentando
variagdes, principalmente entre 0 — 2 % e clima dominante
do tipo subumido seco a semiarido (CARVALHO; SOUTO,
2011).

a) Planicies Costeiras, Cordilheiras Costeiras, Tabuleiros
Costeiros

b) Pediplanos Interioranos, Cordilheiras Costeiras,
Planicies Costeiras

c) Pediplanos Interioranos, Planicies  Costeiras,
Cordilheiras Costeiras

d) Planicies Costeiras, Tabuleiros Costeiros, Pediplanos
Interioranos

61) “O Brasil é formado por seis biomas de caracteristicas
distintas [...]. Cada um desses ambientes abriga
diferentes tipos de vegetacgao e de fauna” (MINISTERIO
DO MEIO AMBIENTE, 2018). Assinale a alternativa que
indica corretamente os dois principais biomas que se
desenvolvem no estado do Sergipe:

a) Cerrado e Agreste

b) Mata Atlantica e Cerrado
c) Mata Atlantica e Caatinga
d) Agreste e Caatinga
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62) O Iphan (Instituto do Patriménio Historico e Artistico

Nacional) atua em Sergipe, desde 1937. O estado possui
inameros patriménios vinculados ao ciclo econémico
da cana-de-agucar, representado por antigas capelas
de engenhos, igrejas e casardes, tanto na zona rural
como nas areas urbanas e importantes acervos de
arte sacra dos séculos XVIIl e XIX, presentes nas duas
cidades histéricas de Sao Cristévao e Laranjeiras
(IPHAN, 2018).

Sobre as cidades de Sao Cristévdao e Laranjeiras,
analise as afirmativas abaixo e assinale a alternativa
correta.

I. O tombamento do conjunto arquitetdnico, urbanistico
e paisagistico de Laranjeiras ocorreu devido a sua
importancia no desenvolvimento da regido, identificado
pela presencga do primeiro porto.

II. No inicio do século XIX, Laranjeiras ainda era muito
importante como um grande centro comercial e
exportador, o que levou o governo a designa-la como a
primeira Alfandega de Sergipe.

Ill. A primeira capital do atual estado de Sergipe,
Laranjeiras, € considerada a segunda cidade mais
antiga do Brasil. Durante o periodo da Unido Ibérica
(1641 — 1660), a cidade foi praticamente destruida.

IV. A Igreja e Convento de Sao Francisco, as Igrejas de
Nossa Senhora das Vitérias, a do Rosario dos Homens
Pretos e de Nosso Senhor dos Passos, sdo exemplos
de edificios histéricos tombados pelo IPHAN em Séao
Cristovao.

Estao corretas as afirmativas:

a) I, 1l elV, apenas

b) eIV, apenas

c) IV, apenas

d) I, Il e IV, apenas

63) Ahistéria dacapital de Sergipe, Aracaju, antigo povoado

Santo Antonio de Aracaju é uma das mais inusitadas.
Sua fundagao ocorreu inversamente ao convencional.
Ou seja, ndao surgiu de forma espontinea como as
demais cidades, foi planejada especialmente para ser
a sede do Governo do Estado (IBGE, 2018).

Sobre a cidade de Aracaju, assinale a alternativa

incorreta:

a) As terras onde hoje se encontra o municipio de Aracaju
pertenciam ao cacique Serigy, que compreendia desde
as margens do rio Sergipe até as margens do rio Vaza-
Barris. Em 1590, Cristovao de Barros atacou as tribos
do cacique Serigy e de seu irmao Siriri, matando e
derrotando os indios

b) AsterrasdeAracaju originaram-se das sesmarias, doadas
a Pero Gongalves por volta de 1602. Compreendiam 160
quildmetros de costa, que iam da barra do Rio Real a
barra do Rio S&o Francisco, onde em todas as margens
do estuario ndo existia uma vila sequer. Apenas eram
encontrados arraiais de pescadores

c) Para planejar a cidade em linhas retas, aterraram-
se vales e elevou-se nos montes de areia; ocorrem
desapropriagdes onerosas e desnecessarias. A unica
excegao foi que a Rua da Frente ganhasse uma curva,
criando a bela avenida que margeia o rio Sergipe

d) Como cidade projetada, Aracaju nasceu em 1855 por
necessidades econdmicas, para substituir Laranjeiras,
que era a antiga sede da Capitania de Sergipe Del Rey,
mas que se situava longe do mar, atendendo a presséo
de senhores de engenho

64) Sobre o processo de ocupacido e formagao territorial
do estado do Sergipe no inicio da colonizacdo do
Brasil, assinale a alternativa incorreta.

a) Inicialmente, a ocupagéo se deu com a investida dos
jesuitas, sob o pretexto da catequizacao dos indigenas.
Logo apds, acontece a instalagdo definitiva dos
portugueses nas terras sergipanas, pela necessidade
de comunicacgao entre Salvador e Olinda

b) No litoral, Portugal procurou garantir a posse da terra
pelo povoamento e ocupagido, com a finalidade de
eliminar a influéncia francesa, cuja alianga com os
indigenas ameacgava os dominios portugueses

c) A Capitania de Sergipe, localizada entre as prosperas
capitanias de Pernambuco e Sergipe, foi doada para
Francisco Pereira Coutinho em 1534, responsavel pela
fundagéo da cidade-forte de Sao Cristovao

d) A colonizagdo e o povoamento sergipano foram
efetuados no sentido sul-norte, dando-se prioridade a
ocupagao das margens e das barras dos rios, tendo
como ponto de partida o rio Real

65) “Em Sergipe, a Proclamagao da Republica nao
encontrou resisténcia aberta que viesse comprometer
a implantagdo do regime republicano entre os que
detinham o comando politico da entdo Provincia.
A adesédo foi imediata (...). Para presidir o Estado foi
empossada, em 17 de novembro de 1889, uma Junta
Governativa que constituiu o Governo Provisério,
composto por Antonio José de Siqueira Meneses,
Vicente Luis de Oliveira Ribeiro e Baltasar Goéis. A
Junta Governativa ficou no comando do Estado até 09
de dezembro de 1889 quando entdo foi empossado o
primeiro Presidente de Sergipe” (OLIVEIRA, 2008).
Assinale a alternativa que indique o nome do primeiro
Presidente de Sergipe, equivalente hoje ao cargo de
Governador do Estado:

a) Lourenco Freire de Mesquita Dantas
b) Felisbelo Firmo de Oliveira Freire

c) Vicente Luis de Oliveira Ribeiro

d) Augusto César da Silva

NOCOES DE DIREITO

66) No que se refere ao Histérico dos Direitos Humanos,
assinale a alternativa incorreta:

a) A Declarag&o Universal dos Direitos Humanos de 1948
representa uma resposta civilizatéria em face das
atrocidades que ocorreram durante a segunda guerra
mundial

b) Os direitos humanos surgiram com a declaragao
universal dos direitos humanos

c) O movimento contemporaneo pelos direitos humanos
teve origem na reconstrugao da sociedade ocidental ao
final da segunda guerra mundial

d) Os direitos humanos representam reivindicagdes
universalmente validas, independentemente do fato de
serem reconhecidas ou nao pelas leis

67) Com relagao ao Histérico dos Direitos Humanos, em
particular, em atencao ao preceituado na Declaragao
Universal dos Direitos Humanos de 1948, assinale a
alternativa que nao corresponde ao texto da citada
Declaragao:

a) Diante da necessidade de se reprimir os crimes, sera
admitida a possibilidade de imposi¢gdo de pena mais
grave do que a que era aplicavel no momento em que
0 ato delituoso foi cometido

b) Toda a pessoa tem o direito de abandonar o pais em
que se encontra, incluindo o seu, e o direito de regressar
ao seu pais

c) Toda apessoaacusada de um ato delituoso presume-se
inocente até que a sua culpabilidade fique legalmente
provada no decurso de um processo publico em que
todas as garantias necessarias de defesa lhe sejam
asseguradas

d) Ninguém pode ser arbitrariamente privado da sua
nacionalidade nem do direito de mudar de nacionalidade
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68) Assinale a alternativa que nao se apresenta em
consonancia com as justificativas delineadas na
Declaragao Universal dos Direitos Humanos de 1948:
a) Os Estados Membros se comprometeram a promover,
em cooperagao com as Nagdes Unidas, o respeito
universal aos direitos e liberdades fundamentais do
homem e a observancia desses direitos e liberdades

b) O desprezo e o desrespeito pelos direitos do homem
resultaram em atos barbaros que ultrajaram a
consciéncia da Humanidade

c) O reconhecimento da dignidade inerente a todos os
membros da familia humana e seus direitos iguais e
inalienaveis é o fundamento da liberdade, da justica e
da paz no mundo

d) E essencial que os direitos do homem sejam protegidos
pelo império da lei, para que o homem possa ser
compelido, como ultimo recurso, a rebelido contra a
tirania e a opressao

69) A Constituicido Federal da Republica autoriza o
ingresso na casa, sem o consentimento do morador,
na seguinte hipotese:

a) aqualquer hora do dia ou da noite, em caso de desastre,
para prestar socorro

b) somente durante o dia, no caso de flagrante delito de
contravengao

c) a qualquer hora do dia ou da noite, mediante
determinacao judicial

d) somente durante a noite, no caso de flagrante delito de
crime

70) Assinale a alternativa correta. No que se refere aos
direitos fundamentais, assim dispée a Constituicdao
Federal da Republica:

a) E livre a locomocgao no territério nacional em tempo
de paz ou de guerra, podendo qualquer pessoa, nos
termos da lei, nele entrar, permanecer ou dele sair com
seus bens

b) Assegura-se com exclusividade aos agentes politicos
0 acesso a informagédo, resguardando-se o sigilo da
fonte, quando necessario a seguranga do Estado

c) Todos podem reunir-se pacificamente, sem armas,
em locais abertos ao publico, independentemente de
autorizacdo, desde que nado frustrem outra reunido
anteriormente convocada para o mesmo local, sendo
apenas exigido prévio aviso a autoridade competente

d) E permitido ao cidaddo exercer qualquer profissao,
oficio ou trabalho, sem qualquer tipo de ressalva

71) A Constituicdo Federal da Republica ndo assegura,
nos termos legais:

a) o direito de fiscalizagao do aproveitamento econdmico
das obras que criarem ou de que participarem
aos criadores, aos intérpretes e as respectivas
representacdes sindicais e associativas

b) a protecdo a reproducédo da imagem e voz humanas,
inclusive nas atividades desportivas

c) a protecdo as participagdes individuais em obras
coletivas

d) o direito do cidadao de fiscalizar a administragao
publica e de aplicar sangdes no exercicio do poder de
policia

72) A Constituicdo Federal da Republica ndo assegura,

independentemente do pagamento de taxas:

a) o direito de petigao para mitigagdo do direito adquirido
ou do ato juridico perfeito

b) a obtencao de certiddes em reparticées publicas, para
defesa de direitos e esclarecimento de situacdes de
interesse pessoal

c) o direito de peticdo aos Poderes Publicos contra o
abuso de poder ou a ilegalidade

d) o direito de peticdo aos Poderes Publicos em defesa de
direitos

73) A Constituicido Federal da Republica ndo proibe a
aplicagao de penas:
a) de banimento
b) de perda de bens
c) de trabalhos forgados
d) perpétuas

74) Assinale a alternativa onde se apresenta a modalidade
de licitagao destinada a adquirir bens e servigos
comuns em que a disputa pelo fornecimento é feita em
sessao publica, por meio de propostas e lances, para
classificagao e habilitagdo do licitante com a proposta
de menor prego.

a) pregao

b) tomada de pregos
c) consulta

d) leilao

75) O “Habeas Data” nao se presta a:

a) retificar dados, quando ndo se prefira fazé-lo por
processo sigiloso, judicial ou administrativo

b) assegurar o conhecimento de informagdes relativas
a pessoa do impetrante, constantes de registros de
entidades governamentais

¢) anular ato lesivo ao patriménio publico ou de entidade
de que o Estado participe

d) assegurar o conhecimento de informagdes relativas a
pessoa do impetrante, constantes de bancos de dados
de entidades de carater publico

76) No que dizrespeito ao mandado de seguranca, assinale

a alternativa incorreta:

a) o mandado de seguranga coletivo pode ser impetrado
por partido politico com representagcdo no Congresso
Nacional

b) o mandado de seguranca devera ser concedido para
proteger direito liquido e certo, ndo amparado por
habeas corpus ou habeas data, quando o responsavel
pela ilegalidade ou abuso de poder for autoridade
publica ou agente de pessoa juridica no exercicio de
atribuicbes do Poder Publico

c) o mandado de seguranga coletivo pode ser impetrado
por organizagdao sindical, entidade de classe ou
associagao legalmente constituida e em funcionamento
ha pelo menos um ano, em defesa dos interesses de
seus membros ou associados

d) o mandado de segurancga devera ser concedido sempre
que a falta de norma regulamentadora torne inviavel o
exercicio dos direitos e liberdades constitucionais e das
prerrogativas inerentes a nacionalidade, a soberania e
a cidadania

77) Assinale a alternativa que se encontra em
contrariedade com os direitos sociais, como tais
previstos expressamente na Constituicdo Federal da
Republica:

a) reducao dos riscos inerentes ao trabalho, por meio de
normas de saude, higiene e seguranca

b) licenga a gestante, sem prejuizo do emprego e do
salario, com a duracao de cento e oitenta dias

c) aviso prévio proporcional ao tempo de servigo, sendo
no minimo de trinta dias, nos termos da lei

d) gozo de férias anuais remuneradas com, pelo menos,
um terco a mais do que o salario normal

78) Assinale a alternativa correta. Com relagao a liberdade
de associagdo profissional ou sindical, assim disp6e
a Constituicdo Federal da Republica:

a) nao é dado a lei exigir autorizagdo estatal para a
fundacao de sindicato, ressalvado o registro no érgao
competente, sendo que a interferéncia e a intervengéao
na organizacgao sindical sdo vedadas ao Poder Publico

b) nado se permite a criagdo de mais de uma organizagao
sindical, em qualquer grau, representativa de categoria
econdmica ou profissional, na mesma base territorial

c) faz-se obrigatéria a participagcdo dos sindicatos nas
negociagdes coletivas de trabalho

d) ao sindicato cabe a defesa dos direitos e interesses
coletivos ou individuais da categoria, excecgéao feita as
questdes de ordem administrativa
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79) Com relagao ao direito de greve, assinale a alternativa
incorreta:

a) A Constituicdo Federal assegura o direito de greve,
competindo aos trabalhadores decidir sobre a
oportunidade de exercé-lo

b) E vedada a realizacdo de greve em atividades
essenciais

c) A Constituicdo Federal assegura o direito de greve,
competindo aos trabalhadores decidir sobre os
interesses que devam por meio dele defender

d) Os abusos cometidos no exercicio do direito de greve
sujeitam os responsaveis as penas da lei

80) Assinale a alternativa correta. Apresenta-se como
direito dos trabalhadores urbanos e rurais, além de
outros que visem a melhoria de sua condigao social:
a) remuneracgao do trabalho diurno superior a do noturno
b) irredutibilidade do salario, sem qualquer ressalva
c) duragado do trabalho normal ndo superior a oito horas
diarias e quarenta e quatro semanais, facultada a
compensagao de horarios e a redugdo da jornada,
mediante acordo ou convengéao coletiva de trabalho

d) seguro-desemprego, em caso de desemprego
voluntario

81) A Constituicdo Federal da Republica afirma que a
soberania popular sera exercida pelo sufragio universal
e pelo voto direto e secreto, com valor igual para
todos, e, nos termos da lei, mediante determinados
instrumentos, dentre os quais nao se encontra:
a) o plebiscito
b) ainiciativa popular
c) o referendo
d) a agéao popular

82) O voto e o alistamento eleitoral sao obrigatérios para:
a) os cidadaos maiores de setenta anos
b) os cidaddos maiores de dezoito anos
c) os cidadaos analfabetos

d) os cidaddos maiores de dezesseis € menores de
dezoito anos

83) Para que possa ser considerado elegivel, o candidato
devera preencher o requisito de idade minima de:
a) vinte e um anos para Governador e Vice-Governador
de Estado e do Distrito Federal
b) vinte anos para Deputado Federal, Deputado Estadual
ou Distrital, Prefeito, Vice-Prefeito e juiz de paz
c) dezoito anos para Vereador

d) trinta anos para Presidente e Vice-Presidente da
Republica e Senador

84) Assinale a alternativa correta. No que se refere ao
tema da “liberdade individual”’, assim preceitua
expressamente a Convencdo Interamericana de
Direitos Humanos:

a) Toda pessoa detida ou retida deve ser informada das
razdes da sua detencao e notificada, sem demora, da
acusacgao ou acusacoes formuladas contra ela

b) O processo penal deve ser publico, salvo no que for
necessario para preservar os interesses da justica

c) Aconfissdo do acusado so é valida se feita sem coagéo
de nenhuma natureza

d) O acusado absolvido por sentenca passada em julgado
nao podera ser submetido a novo processo pelos
mesmos fatos

85) Assinale a alternativa correta. No que diz respeito
ao tema da “protecdo da honra e da dignidade”,
assim discorre de forma expressa a Convengao
Interamericana de Direitos Humanos:

a) A lei deve proibir toda propaganda a favor da guerra,
bem como toda apologia ao 6dio nacional, racial ou
religioso que constitua incitacdo a discriminagéo, a
hostilidade, ao crime ou a violéncia

b) Os pais, e quando for o caso os tutores, tém direito
a que seus filhos ou pupilos recebam a educacgao
religiosa e moral que esteja de acordo com suas
préprias convicgbes

c) Alei pode submeter os espetaculos publicos a censura
prévia, com o objetivo exclusivo de regular o acesso a
eles, para protegcao moral da infancia e da adolescéncia

d) Ninguém pode ser objeto de ingeréncias arbitrarias
ou abusivas em sua vida privada, na de sua familia,
em seu domicilio ou em sua correspondéncia, nem de
ofensas ilegais a sua honra ou reputagao

86) De acordo com os ditames constitucionais, compete
as Policias Militares:

a) exercer as fungbes de policia aeroportuaria, de
fronteiras e maritima

b) a policia ostensiva e a preservagéo da ordem publica

c) na forma da lei, ao patrulhamento ostensivo das
ferrovias federais

d) as fung¢des de policia judiciaria e a apuracao de
infracdes penais comuns

87) Assinale a alternativa correta. O crime de ameaca é de
acao penal:
a) privada, exclusiva

b) publica condicionada a representagéo do ofendido ou
de seu representante legal

c) privada, subsidiaria da publica
d) publica incondicionada

88) No crime de furto simples a titularidade da agao penal:
a) é do Ministério Publico
b) é da vitima, concorrentemente com o Ministério Publico
c) é da vitima, exclusivamente
d) é da vitima e do seu representante legal

89) Integram a administragdo indireta, na qualidade de
pessoas juridicas de direito privado:
a) as agéncias reguladoras e as agéncias executivas
b) as autarquias e as fundagdes de direito privado
c) as sociedades de economia mista e as empresas
publicas
d) os 6rgaos do terceiro setor e os consércios publicos

90) Assinale a alternativa que apresenta caracteristicas
inerentes aos contratos administrativos:

a) prazo indeterminado e comutatividade

b) informalidade e onerosidade

¢) imutabilidade e equilibrio negocial

d) carater personalissimo e presenga de clausulas
exorbitantes
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